Jlemnue 3a0anus npu nepexooe ¢ 4 knacc

Heckonvko cnoé onsa mam.

3a jeTHUE KaHUKYIbI YTeHHE yXyamaercs 6onee yeM y 50% y4eHHUKOB, MUCbMO — Yy 67%, a bIYUCIUTEIbHBIE
HaBbIKU — y 75% y4E€HHUKOB.

J1st TOrO, YTOOBI COXPAaHUTh YPOBEHb YUEOHBIX YMEHUH M HABBIKOB, JIOCTATOYHO TPEHUPOBATHCS
©XKeTHEBHO 15 MUHYT BO BpeMs JIETHUX KaHUKYJ. DTa 3aKOHOMEPHOCTh MOJI0’KEHA B OCHOBY OpraHU3aluu
JIETHUX 3aHATUN BO MHOTUX CTpaHax Mupa, Hanpumep B Mranuu. OTa ke 3aKOHOMEPHOCTD I10JI0KEHA B
OCHOBY paboThI o TeTpaau «MamuHa mkonay. B rerpaau 30 3amanuid.

Jnumenvnocms mpeHupo6oK OpueHmupo8oOUHo:
TPEXKPATHOE YTCHHUE TEKCTa — 4 MUHYTHI
[IEPENUChIBAHUE - 5 MUHYT
peuieHue npumepa — 1| MuHyTa
peuieHue 3a1a4u — 5 MUHYT
Bcero 15 MuHyT.
Ilpocvoa oopamums enumanue nHa cineoywuiee.
- OCMBICJICH JIU TEKCT
- YMEHBIIAETCS JIU BpeMs IpU TPEXKPATHOM IIPOUTEHUN
- BBIJIEpKaHa JIM BBICOTA U MPaBUIBHOCTh CTPOUHBIX OYKB IPU MEPENUCHIBAHUU U YBETUYMUIIACH JIU CKOPOCTh
IIMChbMa 32 IOCTIEIHNUE 3aHATUS
- YMEHBIIUIUCH JIM 3aTPaThl BPEMEHHU Ha BBIYMCIICHHUS U KOJIMYECTBO OIINOOK.

Jlopocue pebsima!
IlepBoe ynpaxxHeHHE — YTEHHE.
TekcT Ha/loO YUTATH TPUAKABI, K&K pa3 3aMepsisi, CKOJIbKO BpeMeHU notpedyercs. B aTom Bam momoryt
cTapiive. 3aTpaTbl BpeMEHU OyIyT YMEHBIIATCA, TaK Kak Oy/IeT YBEIMYUBATHCS CKOPOCTh UTCHUS.
Crapaiitech, 4TOOBI CKOPOCTh YTEHHS HE CHUXKAaNACh ¢ 80 CIIOB B MUHYTY.

Bropoe ynpakHeHue — muchbMo.

[IpounTaHHBIN TEKCT HAJO AKKYPATHO M BHUMATEJILHO NePenucaTh Ha Pa3IMHOBAHHYIO YacTh CTPAHHIIBI
B TE€UEHHUHM NATH MUHYT. [locne ucredenus BpeMeHH Halo 1onucaTh 10 Touku. [locuntas konuyecTBo OyKB U
pa3enyB uX Ha 5, TOJIYYUM CKOPOCTh MHCbMa. V30 HS B IeHb CKOPOCTH MUChMa OyneT yBennunBatbes. OHa
J0JKHA ObITh He MeHee 50 OyKB B MUHYTY.

Tpetbe 3a1aHNe — MaTEMaTHYECKOE.

[Ipu exxeTHEBHBIX TPEHUPOBKAX 3aTPaThl BDEMEHHU Ha pellieHne MpHuMepa M 3a1a4M YMEHbIIATCS 70 TPEX
MUHYT.

3ananue Ne 1
3umnuii nec.

Uynecen pycckuii nec 3umoii! benblii myImucThIi CHET IOBUC Ha BETBAX J1epeBbeB. CMOJIMCTHIE NIUILIKH
yKparatoT BepunHsl eneif. [llyctpbie cununb! numar B cyubsx. Ha cyrpoOax BUIHBI y30pbl 3a14bUX U
JTUCBHUX cieoB. Bor 6exut yepes qopory 6enka. [Ipeirayna Ha cocHy, MmaxHyna xBoctoMm. [lonerena nérkas
CHEKHas IblIb. [locTyuan MOIOTOYKOM IO CTBOJY JIATEN.

(50 cioB)




35:7-8— (47 —46) =

3amaua Ne 1
B anpene xo3siika Beicaauia B TeIUIMILY paccany 6aknaxkanoB 40 mryk. M3-3a Malickux 3aMOpPO3KOB 25
pactenuii mornOym. Xo3siika nocaguia eni¢ 30. CKoIbKO KyCTUKOB 0akIa)kaHOB TeTeph PACTET B TEILTUIIE?

3aganue 2.
Bepnbwie cneowi.

[Inu pebsiTa yepes sec npsmMoit goporoil. Tponuuku 3ameno cHerom. [lo0exanu ety o 3BepUHBIM clieam
u 3a0myauuck. cnyramucs pedsita. Ctanmu kpuuaTh. MomuuT 3uMHMH Jiec. Bapyr Hukura yBunan
3HaKoMble cienibl. TyT npoOerana cobaka. DTU cliebl BCErAa K XKHUIbI0 BeAyT. Tak yuui MajabuuKa Ael.
PebsiTa HanmpaBWIIKCE 110 cJIelaM | BBIIUIA Ha JIECHYIO CTOPOXKKY.

(52 crnoBa)

7-9-18:2=

3amaya Ne2
Kynunu 3 Oenbix rBo3auky 1o 4 pyOist 1 5 KpacHBIX TBO3JMK. 3a Bce IBETHI 3amaTuiu 37 pyomeil.
Ckomnbko cromna 1 KkpacHasi TBO3AMKA.




3ananue 3.
oopoma.
Koms moGesxan B Jiec HackmaTh 3¢pHa B KOPpMYIIKY. OH yBHUJIET HA CHETY ClIa0yro oleHuXy. Psamom muca
*aana OJau3Kyro 1o00svy. Manbunk oTorHain aucuiy. OneHuxa cujena B cyrpode u TsHysa roioBy. ['naza eé
ObuTH TpycTHBIC. KOJsi HaKOpMHUIT OJICHHUXY, YCTPOUII TOCTENh U3 BETOK. [lapeHEK MpruHOCHII 3BEpIO COJIb, €Y.

Ousennxa poOKo 1marajia u Jm3aia coib. OHa OCTanach KUBA.
(54 cnoBa)

54— (46 —38) - (85— 79) =

3anaga Ne 3
Cropona kBajpaTa paBHa 3 cM. UeMy paBeH nepumetp?

3aganue 4
Y3naii 36epovka.

B namux necax xuBEt poOkuii 3Bepék. JletoMm Ha HEM cepeHbKas nérkas nryoka. K 3ume oH MeHseT e€ Ha
MyHUCTYI0 Oenenbkyro. OHa cracaet 3Bepbka OT Mopo3a. JKumbs y 6enHsaru Het. YTo y 3BepbKa Ha 00e.
I'opbkast Kopa ocuHBI WK O6epé3bl. XOPOILOo CIyKaT €My JJIMHHbIE HOTH. BonbImmu npbpKkaMu yoeraer
TPYCHUIIIKa OT BpParos.

(52 cnosa)




4-7-20:5=

3agauda Ne 4
B psany cunst 6 Manp4uKoOB, a IeBoueK B 2 pa3a Oosbire. CKOJIBKO BCETO B PSAY CHUIAT ACTCH.

3aganue 5
Beponioo.

BepOunton — nomarnee kuBoTHOE. OH CITY>KUT )KHUTETISIM I0KHBIX KpaéB yxxe naBHo. Ha BepOmogax e3aumu
BEPXOM, BO3HWIIN TIOKH C TPy30M, Tlaxaiu. BepOuroa cuinéH u BEIHOCTUB. B 00ybIux ropoax KOpoJib IMMyCTHIHU
HOCHT XUp. XKup CaykuT eMy B myTH e10il 1 nuthéM. [locine quHHON 1oporu ropobl XyACIOT, CBUCAIOT, KaK
mycThie MeIKH. [TombET KUBOTHOE BOJIBI, TIOSCT BEPOITIOKBUX KOTIOUEK. M OMSATH TOpOBI MTOJTHBI KUPA.

(59 cnos)

21+2-8:4=

3amaua Ne 5
B aBrycre xo3siika HacuuTalla Ha KycTax ciagkoro nepia 60 co3peBaromux miooB. M3-3a cepoil rHin
12 mnopoB moru6mu. Ho B ceHTsiOpe xo3siika cHsia emé 20 mioaoB. CKOIbKO BCETO MEPIEB CO3pero?




3ananue 6
Ocenvio 6 necy.

Hacrynuna 3omotast ocens. [1o omyimikam necoB pacTyT rpuObl. B MOX0BBIX 60JI0TaX MO KOYKaM
pacceinana pyMsiHas KJIIOKBa. B OCeHHUE THM yJIEeTaroT Ha 0T IEBYME NTULBL. Y KE YJIETENH JJACTOUKU U
CTpWXkU. B mrymHbIe CTaliku cOOpatrch CKBOPIILL. [ToKuAar0T poaHbIe 00I0Ta XKYypaBiu. J{aneko CIbIITHBI B
Jiecy MpoIIAJIbHBIE T'OJI0Ca MTHLI.

(54 cnoBa)

32-(30-3):9=

3amgaga Ne 6

Kynunu 6 crynseB no 7 py6. u 3 kpecia. 3a BCIO HOKYNKY 3ariatuin 72 py0sst. CKoibko cTouT 1
Kpecio?

3ananue 7
byow opyzom.

B necax crano mano mypaBeitHiKoB. 'MOHYT OHU OT pyK 4yenoBeka. PacKOBBIpSI U€IOBEK MyPaBEHHUK 1
yIén. A MaJIeHbKUM MYpPaBbsIM TPYIHO BOCCTAHOBUTH CBOM JAOM. ThICSYM BpeAUTENEH JlIeca YHUUTOXKAIOT 3a
neTo MypaBbu. OHaXKIbI HA 1yOOBYIO POILY Hamaso noiyuile rycenu. OHu orossum aepeBbs. U Bapyr
T'YCEHHMIIbI CTaJIi OBICTPO CITyCKaThCS BHU3. DTO UX TAIlWJIM MypaBbU. JIecHbIE IPYKMHHUKU CHACITH
KopaOenbHbIH Jec.

(57 cnoB)



A1+2-(8:4)+21=

3agaua Ne 7
JUinHa npsIMOYyToJIbHUKA 7 cM, a mupuHa 6 cM. UeMy paBeH NepuMeTp NpsAMOYyrojbHUKA?

3ananue 8
Puioaku.

Crapuk u kot Enudan Bceraa peidaunnu Bmecre. CTapuk yaui pei0y, a KOT cuael paaoM. ManeHbKyro
pBIOKY cTapuk otnaBai koty. OnHaxapl Enudana psiom He okazanocs. Kot 6bu1 Ha mutotax. Cran crapuk
HabmoaaThk 3a HUM. Enudan nexxut Ha OpeBHe, ommycTui jJamy B Body. [Iponsuia craiika psr6. Kot nonuenun
KOI'TSIMU OAHY U cben! Tenepb oH caM pblOak.

(55 cnos)

56-3-(17-12) =

3amaua Ne 8
Macca ThIKBHI 4 KT. DTO B 2 pa3a 6oJblie, yeM Macca kabauka. KakoBa Macca kabauka v THIKBBI BMecTe?




3amanue 9
OmeasicHvlit nocmynox.

Kocts roroBuics uaru B mkoy. Bapyr o nodyscTBoBan 3anax rapu. Majibduk 0CMOTpEN KBapTUPy U
BBILIEJ HA JecTHULY. VI3 cocetHel KBapTUPHI IIOJI3JIM CTpYHKH AbIMa. PasnaBancs nerckuit miad. Kocers
CXBaTWJI TOIIOP U Opocuiics K aBepu. JIBepb pyxHyia. XiblHya 1bIM. PeO&Hok nexan y nopora. Kocts

CXBATHJI MAJIbIIIA ¥ BBIOSKAJI C HUM Ha yITUILY.
(52 cnoBa)

48 —72 - (37-37) +12 =

3amgaga Ne 9
[Tepumerp kBagpata 8§ cM. Uemy paBHa ero ctopoHa?

3amanne 10
JIwoumenv a610K.

[To y3Koii TponuHKe 51 BEIXOXKY Ha nosisiHy. Ha psoune nmokasanach craiika qpo3noB. [lo3nHel oceHblo 3/1ech
MOSIBJISIFOTCS JIocH. Psimom 3abpomieHnslii caf. [lepeBbst 3acoxiiu, BEIpOAUIUCH. OXOTHUKOB JIO KHCIBIX
MeJKHX T10/10B HeT. Ho BOT s 3ameTwut mocsi. OH miaran oT si0JI0HU K si6J10He. MSTKUMU TyOamMu JIECHOU
BEJIMKAH 3aXBaThIBaM SI0JIOKH U CheIall.

(50 cioB)



24:4+(90-89)-9-6=

3agada Ne 10

Xo3zsiika cobpana Ha oropoje 32 mouyaTka Kykypy3bl. Ha perake ona npogana 20 mryk. Cocenka
yroctuia e€ 5 mouyaTkaMu HOBOro copta. Bcro kykypy3y cBapuin. CKOJIBKO ITOYAaTKOB KYKYpPY3bl CheJla CEMbS
XO3SIMKHU B OTOT JI€HB?

Saganue 11
Peokas zocmos.

Jetu xunu y neqia B I€CHOM cTOposkke. 3uMoi Buts moj €nkoil moctaBuil AOMHK JJis NTULL. ['ycThie BETBU
YKPBIBAJIM KOPMYILKY OT cHera. OHu cTanu HaOIoAaTh 3a NTUllaMU. BOT K KopMyllke mpuiieTena crtaika
ersioB. Bapyr y kopMyiku nosiBuiachk 6eka. 3BepEK Orisiiesicsl ¥ MPBITHYI Ha CTOI. Pekast ToCThs JIOBKO
cTana ecThb SITOMEI.

(55 cnos)

(27:3)-(32:8) =

3amaga Ne 11
Kynuu 3 ackumo 1o 3 py6:s u 4 ruiomOupa. 3a BCro MOKYNKY 3ariatiii 25 py6. CKoibKo cTouT |
momMoup?



3ananue 12
Onacrnocmb munosana.

[TymucTeiM MOKPBIBATIOM OJETHI 1O, Jeca. [Ipobeskana mo CHeXxXKY 0CTOpOXKHast MbITIb. OT HOPKU K HOPKE
nemisioT cneabl. OHM MpHUBENU K peuke. B peke miaBaioT coHHbIe pbIObl. TpyIHO IBINIATE UM IO JISSTHOM
KOpKO#. PBIOBI UIBIBYT K TipopyOu. Han pekoii kpyxat Boponsl. [Ipunuia 6ena. Jlronu aenaroT HOBbIC
npopyou. 1 o néx BpeIBaeTCs MOTOK Bo3ayxa. Prida criaceHa.

(55 cioB)

(24:4+15:3)-36:4=

3amaga Ne 12
B Baze 4 s610ka, a rpym B 2 pasza 6osbie. CKoJIbKO (PpyKTOB B Baze?

3ananue 13
B 3umnem necy.

ConHie ocBeTH0 BepInHbl eneil. Tuxo B aecy. [lymncTbiM CHEroM MOKPBITH BETBU €71eil. TOHKHE CTBOJIBI
MOJIOJIBIX OepE3 MPOTHYIUCH MO TSHKECTHIO CHera. BApyT ecHyI0 TUITMHY HAPYIIMINA BECENbIE MTHYbH



rojoca. JTo cTalika KJIECTOB IIPOHECTIAch HaJl TOJIOBOM. Y TUBUTENIBHO KPAaCUBBI 3TH NTUYKHU. CIIOBHO KpAaCHBIE
Oychl 0OChINaI OHU BEpIIUHY €1u. JIOBKO M OBICTPO JOOBIBAIOT KJIECTHI CEMEHA U3 IIUIIICK.
(55 cnoB)

203-4:2+200=

Bamgaua Ne 13
Ha rpsiake B3omwio 80 poctkoB cBEKIbL. [ocne npopexuBanus octanock 45 Bcxonos. [locaannm emé 50
pocTkoB. CKOJILKO KOPHEIUIOOB CBEKJIBI OXKHUIACT COOPATh OCCHBIO XO3sTiKa?

3ananue 14
Jacmouku.

[TpuneratoT k HaMm JlacTouku. OHU JI€7a0T HaJl OKHAMM IO/ KpbIlliel THE3/1a U BBIBOJAT NTEHLOB. B
THE3MBIIIKAX JEKUT MyX U Mepbst U1 MATOTOK. PacnaxHEMb yTpoM OKHO U YCIBIIUIIb Becénoe 1niedeTaHbe.
[IpoBopHbIE NTUYKH JOBST J0OBIUY. [I0iiMarOT )KyUKOB U JIETAT K THE3ly KOPMHUTb JETEH.

OceHblo OHHU yJIETalOT B AainbHUE Kpast. Tam HeT 3uMbl. Ha rore oHn mpoBoAsT BCE Bpems, I0KA Y HAC 3UMa.

HacTymuT BecHa, ¥ JTaCTOYKH JICTAT B CTAPBIC MECTA.
(70 cnoB)

670 -120+80-20 =
3amaga Ne 14
Kynunu 2 ans6oma o 7 py6. u 3 6iokHoTa. 3a Bcé 3amtatmin 29 py0. Ckosbko cTout 1 610KHOT?



3ananue 15
Hawu opy3ea.

S mo6umio Tuw. ['pycTHO OBIIO OBI )KUTH 0€3 HUX Ha TuTaHeTe. BecenuT rina3 ux quBHOE onepeHse. Pagyer
CIIyX MX 4yJlecHOe MeHbe. S mo0iito Ha0ar0AaTh 3a UX JIETKUM MOJETOM. BBICTpO KpyKaT B YMCTOM BO3IyXe
nactouku. Ha neTy oHu npoT BoAy U JIOBAT MouleK. OHM JIOBKO JIENST THE31A U3 3€MJIM U TNIMHBL. B pa3Buike
BETOYKH 3aMETHUIIb I'He3/10 UBOJITH. OHO cIeTIaHo U3 TPaBKH, OepE30BOii KOKYphI, THOKHX CTEOEIIBKOB.

(66 cioB)

(28 :4)- (21:3) =

3amayda Ne 15
Ha xyxHe ropst 4 naMmnouku, a B KoMHaTe B 2 pasa Oomnbliie. CKOIBKO JIAaMIIOUYEK TOpsAT B KOMHATE U Ha
KyxHe?

3ananue 16
Bom mak ynoe.

OpnHax bl 1 pelui nopbioaunTh. S ocraHoBmiIcs y nipyaa. Psyiom crosina nocuxa. OHa TonTanach Ha MecTe
u He yxoawia. TyT s pa3risaen B TONKOM MPYAY JIOCEHKa. MaJblil yBsi3 B M€ U HE MOT BblOpaTbes. [lomoub



eMy ObuT0 omacHo. S mpubnusnics k 6epery. Jlocuxa oromnuia B cTopoHy. Sl BeIHEC Toc€HKaA Ha cyiry. OH
TU3HYJI MEeHS B MIEKY U ToOexan Kk Mmatepu. OHHM OBICTPO CKPBUIHCH B O€pE30BOH poIIIe.
(68 coB)

5-8-(24:3-18:3)=

3agada Ne 16
[[Iupuna npssiMoyrojibHUKA 2 cM. Yemy paBHa JyIMHa, eciu nepumetp 12 cm?

Samanmne 17
Cunuuxu.

Crout uynecHblil 3uMHHM 1eHEK. [1o]1 MOE OKOILIKO JETAT npenecTHble NTHYKU. CMOTpPIO Ha CMHUL. BoT
OHM CHJISIT Ha BETBSX KyapsiBon 0epé3bl. Ha ronose u€pnas manouka. CriHa, KPbUIbs U XBOCTHK kEnThie. Ha
KOPOTKYIO IIEMKY NTHYKA CIIOBHO TAJICTy4eK NoBs3ana. Xopoma ntuna! KioBuk y nTuiisl TOHeHbKU. EqsT
CMHHMYKHU BKYCHOE cano. PagocTHo um.

(56 cnos)

(24:3)-(36:4)=

3amaya Ne 17



Xo3diika BbICaANIIa B OTKPBITBIN TPYHT 25 cestHIleB iucToBoro canara. K yxacy xo3siiku 20 cesHieB
BBIJIEPHYJIM U3 3eMJIU cocelickue Kyphl. [Ipunuiocs noacaaute emé 30 cessHueB. CKOMbKO KyCTHKOB cajlata
TEIepb XOUEeT BBIPACTUTh X035HKa?

3ananue 18
Yacoesoii.

[To noposkke cama npeiranu Mosioabsie BopoObu. CTapblii BOpoOeH CUIEN Ha IePEeBE U TSI BOKPYT.
[Tpuneren sctped. OH XOTEN CXBATUTh NTHUKY U ChecTh. YacoBo# yBUan pa300HUKA U CTall CIEIUTh.
Bopo0eii 3aunpukain. BopoObsita cKppuIHCh B KycTax. B3maxnyn sictped Kpbutbsimu. PactipaBu 31moaei
KOI'TH. SIpOCTHO KUHYJCS Ha BOPoObs. OTHEM ropenu kEnThie rna3za. A BopoOeil kaMHeM yriai B KyCThI.
[Toneren sictped nanbiie.

(59 cnoB)

27:3-16:4+18:2=

3amaya Ne 18
JeTtu moexanu Ha SKCKYPCHIO Ha 2-X aBToOycax 1mo 20 4emoBeK U Ha 5-TH JIETKOBBIX MamuHax. CKOJIBKO
YEJIOBEK B KAXKJI0M JIESTKOBOW MalIMHE, €CJIM BCEr0 Ha YKCKYPCHUIO Moexano 65 4enoBek?

3amanue 19
Bbenvuonorx.

B necy no Betkam npeirana ManeHbkas 6enouka. Ha momnsiHe oHa 3aMeTiia rpul U MpBITHYJIA HA 3eMITIO.
Bnpyr n3 TpaBsl BEICKOYMIIA JIUCA.




benoyka MUTroM B3BWIIACH 110 CTBOJIY COCHBI M IIPUTAWIIACh IO CaMOM MaKyIIKO#. JIncuna crpsranace 3a
KycT. benouka npeirnyia Ha Ipyroe aepeso, Ho npomaxHyiacs. OHa ynana Ha KycT. Mcnyranace nuca n
mycTuiach 0exarb. A Oellouka BCKOYMIIA Ha COCHY M CKPBLIACH B JIECY.
(62 cioBa)

(24:4)-(18:3) =

3anaya Ne 19
Ha 3umy 3arotoBmim 8 6aHOK BUIIHEBOTO KOMIIOTA, a I0JI0YHOTO B 2 pasa 6osnbiie. CKOIBKO OaHOK
KOMIIOTa 3ar0OTOBWJIM Ha 3UMY?

3ananue 20
Cuezupeo.

CHerupp yyTh 001b11I€ BOPOObsi. C U€PHOM II1aIIOUYKON Ha TOJIOBE U cepoil CTMHKON. CHETUph XOPOIlIo
Ja3aeT 1o BeTBsAM JiepeBa. Ha pssOuHe unu kiéHe CHErupu CUAAT yacaMu. MoryT CueTh U JIeHb. DTU NTHIIbI
€T CEMEHA XBOWHBIX U JINCTBEHHBIX J1€PEBbEB. BECHON CHErMpH JETAT B yamly. TaM B I'yCThIX Jlanax ejiew,

Ha BETBAX 0epé3 M coceH ycTpauBaroT rHE3na. Habmronaii 3a S TUMH MHTEPECHBIMU MTHUIIAMHU.
(60 cioB)

32:4+(21:3+28:4)=

Bamaua Ne 20
JnunHa npsiMoyrosibHUKa 6 cM, a mupuHa Ha 4 cMm Kopoue. Yemy paBeH ero nepumerp?



3ananue 21
Ilpocynka 6 necy.

CrouT uyecHbIil 3UMHMN JeHb. Han Hamu sicHOe roiryboe He00. BC€ BOKpYT TOKPHITO MYIIUCTBIM CHETOM.
Me1 Bbexainu B nec. JlepeBbst CTOAT CI0BHO B cka3zke. Ha cTBoiie cOCHBI MbI 3aMeTHIIN TECTPOro astia. OH
JIOBKO J0IONT mumKy. CHHUYKH U BOPOOBH MOIOUPAIOT ceMeHa. Bapyr Mbl yBuaenu pekyro 0enky. OHa
OBICTPO MeNbKHYIA cpeau AepeBbeB. Ha cHery nTuubu crespl. Xopoio B jecy!

(59 cnoB)

37+56:7+28=

3amauda Ne 21

B oBomHoM oTnene cynepMapkeTa BbicTaBieHo 90 ceTouek ¢ permdyarbiM JykoM. Jlo obena 65 ceTok
MOKYTIaTeI pa3o0paiu, B TOproBoli 3ai1 BbiHeCHH enl€ 50 ceTok ¢ mykoM. CKOJIBKO CETOK C JIyKOM OyzeT
Tenepb B OBOIIHOM OTjese?

3ananue 22
Hoorcap.

Omnaxasl aea moméen Ha oxoty. Jleca crosumm cyxue. C rora motsiHys0 rapsio. Jsiv rycren. Ctano TpyaHO
apimate. Havancs necHoit moxkap. B TakoM apIMe TpyAHO OpUEHTHPOBATHCS. BApyr BRICKOUMI 3a51l. OH
BOJIOUMJI 3a7HUE Janbl. OHU y Hero obropenu. [lea mobexan 3a 3aifiieM. 3Bepy XOpOILIO YYyIOT, OTKYa UJIET



OTOHb, U Beera cnacarotcs. OHu BeIOekally U3 jeca U 00a ymaiau oT yctanocTu. [ex npuHEc 3aifia JoMoi.
OH BbUIEUNTI €MY JIAIIBI.
(67 cnoB)

10+(4-7-20):4-2=

3amaua Ne 22
CoOpaiu ¢ 2-X TPSIIOK MO 9 KT OT'ypIIOB M ¢ HECKOJIBKUX TPSIOK 10 8 KT ToMUA0pOB. Beero codbpanu 74 kr
oBouieil. Co CKOJIBKUX I'psJIOK cOOpaIn MOMUA0PHI?

3amanue 23
Conosou.

Ha Gepery niecHOM pekr B KyCcTax Thl MOXEIIH YCIBIIIATh CAMOT'0 3aMeYaTeIbHOTO MEBIA HAIICH MPUPOJIBI —
COJIOBBSL. On 3abupaeTcs B rycThble 3apOCiId U HAUMHAET MeTh. BonieOHble 3ByKH €ro 3aroHIIT BCIO

okpecTHOCTh. CoJloBel MOET BEYEPOM, a B MaE 4acTO MOET BCIO HOYb. [0rOIIMiA COMOBEH MPUKUMAETCS K
BETKE, BBITATMBAETCS BO BECh POCT, PACHPABISET, [IOTOM CKJIAJbIBAET CBOU KPBUIBIIIKHU. BCE ero maneHbKoe
TeJo ApoKUT. HeT mecHu kpacuBee COTOBBUHOM.

(63 cnoBa)

(28+21:3):5=

3amaua Ne 23
Y Anéum 8 56510k, 370 B 2 pa3a MeHblle, ueM y Bangnma Ckoabko s16J10K Y MaJIBYUKOB?




3amanue 24
Jacmouku.

PanoctHo cBeTuT BeceHHee conublKko. [Iputerenn nacrouku. [laneko pasHocATcs UX BECEIbIC IECHU.
Caneranu 1acTouku K cTapoMy TOMHUKY. OH ocblnazcs U pa3Banuics. Kaxaplil 1eHb HOCUIIN JIACTOUKH B
KJIIOBaX COJIOMY, INIMHY, IPYTUKU. [loaro paboTanu neByHbU U caenanu Xopoiuee rae3no. CKopo MosBUIIUCH
NTEHIIBI C )KEATHIMHA PTaMu. Y3Hai 00 3ToM KoT. Pemni moinakoMuTbes. JIaCTOUKM cTai OTBJIEKATh €ro OT
rue3za. ObeperaroT OHU CBOUX IITEHIIOB.

(61 cioBo)

15+2-8:4)+21:7=

3amaua Ne 24
[Iupuna npsiMmoyroipHUKa 7 CM, a JUTMHA Ha 2 cM Oouiblie. YemMy paBeH ero nepuMerp?

3ananue 25
Ilpoka3nux.

V¥ Kartomm xuB€t koTéHOK. Cam Oenenbkuil, ymku uépusle. lllepcts msarkas. ['na3ku ropst oruém.
JIEBOUKA JjaJla eMy KJINYKy MaJsiml.

MHoro0 XJIONOT JA0cTaBisieT 3a0aBHBINA KOTEHOK. To mponaaéT Bapyr. KaTromma Bcro kBapTupy 000MIET, a OH
Ha JIECTHUIY BBIOEXHUT. baOyiika 3aapemarna 3a Bsi3anueM. [Ipoka3HuK cTan KataTh KIIyOOK U oOMoTal
06abymky BMecTe ¢ kpeciaoM. Beex mHacmermmn Massit.

(53 cnoBa)




40- (14 +4):2=

3amgada Ne 25
C yrpa B oBoITHOM OT/eie cynepmapkera opu10 100 myukoB ykpomna. Uepes yac 80 myukoB npoaanu. B
TOProBbIi 3ai1 BbIHECH emé 75 mydkoB. CKOJIBKO MYYKOB YKPOIIa TEMeph Ha MPHJIaBKax cyrepMapkera?

3ananue 26
Azanka.

YV Mens xun KoT Aranka. OgHaxbl ¢ MOJKH yraja urpyimika. 1o Obuia codbaka. Kot ucnyrancs u
cupsarancs B mkad. S 3aBén urpymky. Cobaka 3aBepTesnia roJioBOH U 3aBUIIsLIIa XBOCTOM. Ararka B3l
UTPYIIKY ¥ TIOHEC Ha KyxHI0. Tam B 4amike 0bu10 MOIOKO. KOT pemmn mokopmuth codaky. OH cTaj ThIKaTh
€€ HOCOM B MOJIOKO.

(52 cnoBa)

10+90-45:9+6-4=

3agaya Ne 26
CanoBojbl mocaauiIn 3 psia MaTMHBL 10 6 KyCTOB B psay U 4 psna exxeBUKU. CKOIBKO KYCTOB €KEBUKH B
OJIHOM psifly, eciu Bcero nocaamiu 50 kyctoB?




3ananue 27
I'nomoxk monoka.

Jlana 3a0omnena. Yamka ¢ MOJIOKOM cTOsi1a Bo3iie e€ Hoca. OHa He muna. S mpucen psom. Cobaka mogHsiia
TOJIOBY U 3aBWJIsIa XBOCTUKOM. Sl mormagui e€. OT Jacku *KU3Hb 3aurpaia B e€ riiazax. S moiABHHYI YallKy.

Ona crana nuth MOJIOKO. Mo Jacka mpubaBuiia e CHIIbl. ITH HECKOJIBKO TIIOTKOB MOJIOKA CTIACHHU €H KU3Hb.
(52 croBa)

7- (71— 64) + 15 =

3amgaga Ne 27

Bo aBope crosiio 15 nerkoBbIX MalinH, a Tpy30BbIX B 3 paza MeHble. CKOJIBKO TPY30BBIX U JIETKOBBIX
MaIIMH CTOSIO BO ABOpE?

3ananue 28
Ilywox.

B nome xwin éxuk. OH OblT pydHOi. MbI yacTo rimagunu exa. OH IpHKUMal K CIIMHE KOJIIOUKH U JIeNajcs
MArkuM. Mbl ero Hasaau Iymoxk. Ecnu ITymmok XoTen ecTh, TO OH TOHSUICA 33 MHOM. Esk mbIxTen, hbIpka u

Kycan 3a HoTH. Tak oH TpeboBan eapl. I yacto Opan ero B caa. OH Gerai 1mo JOPOKKE U JIOBHII KYKOB.
(57 cnoB)




30-36:6-2+14=

3amgauga Ne 28
[[Iupuna npssMoyroibHuka 1 cM. Uemy paBHa qjiuHa, ecinu nepumetp 14 cm?

3amanue 29
I'pau — nmuuya eecennss.

[Motemeno. Conune corpeBaet 3eMinro. [losBHINCE TIEpBBIE POTATUHBL [IprieTeny rpaun — BECTHUKA
BECHBI. 3UMY OHHM MPOBENHU B TEMIBIX Kpasix. Tenepp cremar Ha ceBep, Ha poauHy. JlecsTKu NThll morubaroT
0 TIOpoTe B poaHbIC MecTa. JloneTaroT cunpHelmme. BoT 4€pHbIC NTUIIBI BAXKHO MIATAIOT 32 TPAKTOPOM.

Kpenkumu KIroBaMu TOCTAOT U3 3MJIH YepPBEH.
(49 cnoB)

40 : (40 -32)- 5=

3amaga Ne 29

B utone xo3siika 3aconuia Ha 3uMy 15 6aHouek miaBens. /letn yroBopuin cBapuTh 3e1€HbIN 6opi, U 3
0aHOYKM X034lKa OTKpbLIa B HioJie. B aBrycte oHa 3aconuia eui€ 9 6anouek. CKOJIbKO OaHOYEK IIaBesst
3aCOJIEHO Y XO3SIMKU Ha 3UMY?




3amanue 30
IJsemounvie uacoi.

ITo nuBeTam MokHO y3HaBaTh BpeMs. PanHee neTHee yTpo. K mectu yacam OTKpbUT CHHUNA TT1a30K
KOJIOKOJIb4MK. [ToaHSIIN 30510ThIE TOOBKHY OJyBaHUMKU. KpacHEIOT HEXKHbIE IBETOUKH 10JIEBOM TBO3IUKH.
CrenoMm pacnpapisieT LIMPOKHE JIENEeCTKU IUMOBHUK. BenbIxHy sipkuii oroHék Maka. K BocbMu yacam
pacmycTUiInCh KENTas KyBIIMHKA, Oenas munus. Criagaer sxapa. PacmyckaroTest IymucThiii Tabak U JIyroBast

npéma. [Tocaau Ha kiTym0ax BeTOYHBIC Yachl. OHU MOKaXXYT TOYHOE BPEMS.
(60 cnoB)

5+72:8-(28-19)-50=
3anaua Ne 30

Jlist pemoHTa Ky S 6aHOK 0eoi KpacKu 10 3 KT B K&KIOW U HECKOJIbKO OAaHOK KOPHUYHEBOH KPacKu
1o 4 xr. Becero kynumu 27 kr kpacku. CKOJIBKO KI' KODHYHEBOH KpPacku B OJHON OaHKe?




